Информационная карта урока по теме: 
«Возможности текстового редактора в мире профессий»

Цели урока: 1. Адекватно отразить современный характер и уровень использования информационных технологий в профессиональной деятельности специалиста.

2. Применить  ИТ и использование средств информатики для решения профессионально – ориентированных задач.

3. Создать условия, обеспечивающие развитие профессионального интереса и активизировать учебно-познавательную деятельность учащихся, используя проектную деятельность.

Профессии: художник-оформитель, администратор, логистик, дизайнер-оформитель, оператор ЭВМ,  маркетолог по рекламе, специалист по связям с общественностью.

Презентация проекта.

1. Сообщите исходные данные:           

                             а)  профессия;

                             б)  место работы;

                             в) задание.

2. Какие возможности текстового редактора при выполнении задания использовали?
3. Какие источники информации использовали при создании презентаций?
Ход урока.
1. Организация начала урока.
- В течение ряда последних уроков мы изучали раздел «Технология обработки текстовой информации»

- Все вы понимаете, что умения обрабатывать текстовую информацию с использованием современной техники,  со временем стали просто необходимы во многих областях профессиональной деятельности. И тем ценнее становится приобретенный вами опыт, ваши знания и умения.

- Вот и сейчас я предлагаю вам ещё раз убедиться в ценности тех знаний, которые вы приобрели в ходе изучения этого раздела. Попробовать себя в роли специалиста, обладающего навыками работы в текстовом редакторе.

2. Подготовка к основному этапу. Опрос учащихся по главным вопросам урока.

И  тема нашего урока называется «Возможности текстового редактора в мире профессий»

– Прежде чем приступить к работе, давайте ребята  напомним  друг другу, что мы знаем  о технологии обработки текстовой информации?

- Какая прикладная программа занимается обработкой текстовой информации?

- Основными операциями, проводимыми с текстом, являются редактирование и форматирование. Поэтому, кто скажет нам, что такое  Редактирование ?.   
А что такое Форматирование?
- В рассмотренном вами текстовом редакторе есть возможность работы с графическими объектами. Напомните, какие это объекты (рисунки из коллекции картинок, автофигуры, объект WordArt, таблицы). 

- Для вашей дальнейшей работы вполне достаточно будет умений редактировать и форматировать текст, работать с графическими объектами.
3. Практическая работа.
-А сейчас, некоторые  из вас получат карточку с заданием. Получив карточку, вы на время становитесь работником какой-либо фирмы, организации, учреждения. Профессия указана на карточке. Ниже дается задание вам как профессионалу. Время выполнения 20 минут.  По окончании работы приготовьтесь к презентации вашего проекта. Для этого можно использовать памятку Презентация проекта.

Работы сохраните в своей папке. 
 (Учащиеся приступают к выполнению практической работы. Готовятся к презентации своего проекта.)
4. Контроль и самопроверка знаний.

- Переходим к презентации ваших работ.

Но прежде я попрошу уважаемых наших гостей принять участие в объективной оценке работ учащихся и выставить соответствующие баллы. 
(Ребята докладывают о проделанной работе. Сообщают задание, способ его выполнения, рассказывают о выбранных профессиях, дают самооценку своей работе.)
Запасной ход.

Если по времени не все учащиеся успевают выступить, то презентацию проекта можно перенести на начало следующего урока. Оценка за работу будет поставлена после презентации.  Так же с проектами желающие могут подробнее ознакомиться на перемене.

5. Подведение итогов урока:
- Вопрос к классу:

- А сейчас ребята, скажите какие из представленных работ произвели на вас впечатление? Почему? 

-Встретилась ли какая-нибудь область профессиональной деятельности, в которой вы не предполагали возможность использования компьютерных технологий?

- Как вы думаете, со всеми ли  возможностями текстового редактора вы познакомились?

- Как вы думаете, только ли текстовый редактор может быть востребован специалистами различных профессий в их деятельности?

6.Домашнее задание.
На дом предлагаю вам привести свои примеры областей профессиональной деятельности, в которых будут востребованы знания и умения работы в различных прикладных программах (не обязательно текстовый редактор).







Приложение 2


Профессия:  специалист по связям с общественностью





Место работы:  штаб предвыборной компании кандидата в депутаты  


Иванова Ивана Ивановича





**************************************************************************





Задание:


Создать проект календаря с политической рекламой с использованием возможностей текстового редактора MS Word





Исходные данные:


Выборы депутата в Законодательное собрание Кабардино-Балкарской республики .


25 мая 2007 г.


Иванов Иван Иванович – кандидат в депутаты Законодательного собрания Омской области.


Девиз: «За справедливость, против беззакония и нарушения прав граждан».


 


Данный проект предполагает схематическое расположение месяцев без чисел в виде прямоугольников. 








Профессия:  маркетолог по рекламе





Место работы:  Туристическая фирма «Летур»





**************************************************************************





Задание:


Создать рекламный проспект новогоднего тура с использованием возможностей текстового редактора MS Word





Исходные данные:


Новый год под пальмой.  Марокко, Египет, Турция. 


Марокко: проживание в индивидуальном семейном коттедже, срок путевки – 14 дней,  3-х разовое питание, экскурсии, цена – 1500 у.е.


Египет: проживание в гостинице среднего класса, срок путевки – 10 дней,  3-х разовое питание, экскурсии, цена – 4500 у.е.


Турция: проживание в  (((((отеле, срок путевки – 5 дней,  4-х разовое питание, экскурсии, цена – 2500 у.е.








Профессия: оператор ЭВМ





Место работы:  спортивный комплекс «Альбатрос»





**************************************************************************





Задание:


Создать проект объявления об открытии группы здоровья с использованием возможностей текстового редактора MS Word





Исходные данные:





СК «Альбатрос» объявляет об открытии мужской и женской групп здоровья. Занятия проводят заслуженные мастера-спорта, инструктор по лечебно-физической культуре. За изменением самочувствия следит врач. Предлагаются дополнительные услуги: массаж, сауна, индивидуальные занятия и консультации с тренером. Расписание занятий: понедельник  - 1600 – 1730; среда - 1700 – 1830; пятница - 1530 – 1600. Телефон для справок: 22-33-44, 55-66-77. 





Профессия: дизайнер-оформитель





Место работы:  издательство журнала «Престиж»


**************************************************************************


Задание:


Создать проект обложки журнала с использованием возможностей текстового редактора MS Word


 


Исходные данные:


Центральная статья: Анджелина Джоли «Долгожданная гостья из будущего»


Красота, тенденции, образы, лица. Впервые супер-тираж 500 тысяч экземпляров и это не предел…





№5, май, 2009г.





Памятка





Презентация проекта





Сообщите исходные данные:           


                             а)  профессия;


                             б)  место работы;


                             в) задание.





       2.   Какие возможности текстового редактора при выполнении задания использовали?





       3.    Как можно было по-другому выполнить задание или отдельные элементы проекта?





       4.     Достаточно ли было имеющихся знаний для выполнения задания?





       5.      На сколько оцениваете выполненное вами задание.

















Профессия:  логистик





Место работы:  фирма «Эконом»


***************************************************************


Задание:


Создать проект информационного письма-отчета о проделанной работе с использованием возможностей текстового редактора MS Word


Исходные данные:


Эмблема фирмы  (выбрать самостоятельно).


Юридический адрес:361405,  КБР, г.Нальчик, ул.Чернышевского, 149 тел.:4 9 – 55 – 31


от  «_____»  _____________  200___г.   № _______





Информационное письмо-отчет


Уважаемые клиенты! Ваша компания "Кодак" имеет возможность сэкономить на доставке товаров иностранных производителей. Грузы приходят из-за рубежа на разные московские терминалы, подолгу хранятся (следствие – выплата штрафов).  Это также влечет большие транспортные расходы,  увеличение штата сотрудников.  Эти расходы составляют 1 млн. в год.


Наша фирма предлагает следующее решение данного вопроса.� Все товары, свозить на склад в Финляндии, а оттуда морем (что дешевле всего) переправлять в Россию. Общее время доставки сократиться в три раза! Грузы приходят на один терминал. Сокращается штат сотрудников. Минимум контактов с таможенными службами. 


                                       Итого экономии (в год):


1. На оплате  аренды складских помещений – 450 тыс. руб.


2. На транспортных расходах– 190 тыс. руб.


3. Сокращение штата сотрудников– 160 тыс руб


4. Таможенные выплаты – 200 тыс. руб.


                     Специалист фирмы «Эконом» ___________ Иванов И.И.





Профессия:   администратор





Место работы:  Интернет клуб «Паутина»





**************************************************************************





Задание:


Создать проект расходной накладной  для оплаты услуг с использованием возможностей текстового редактора MS Word





Исходные данные:


Эмблема клуба (выбрать самостоятельно). Юридический адрес фирмы: г. Нальчик, пр. Ленина, 24  тел.: 44-65-78. 


Расходная накладная №62 от «10»  мая 2006г. 


Таблица: №, Наименование услуги, Цена, Количество, Единица измерения, Сумма, Итого.


Итого прописью, отпустил, получил.








Профессия: художник-оформитель





Место работы: кинотеатр «Эльбрус»





**************************************************************************





Задание:


Создать проект рекламного щита с использованием возможностей текстового редактора MS Word





Исходные данные:





Название фильма :   Одиночка


Жанр:   Боевик / Детектив / Драма / Триллер


Режиссер:   Кристофер Нолан


В ролях:   Вин Дизель, Ларенс Тэйт, Стив Истин, Тимоти Олифант и др.


Дополнительные данные:  с 30 ноября  2008 г. ; начало сеанса: 1900, 2200 ч.
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